 Sprawozdanie z działalności Burmistrza Zalewa

w okresie 23.12.2021r. – 23.02.2022r. 
24 Uchwały Rady Miejskiej – w trakcie wykonywania i wykonane.

47 Zarządzeń Burmistrza.
Istotne wydarzenia
1. Realizacja zadań inwestycyjnych.

W dniu 21.02.2022r. podpisanie umowy na realizację projektu grantowego „Cyfrowa Gmina”, realizowanego ze środków Programu Operacyjny Polska Cyfrowa na lata 2014                – 2020. Wysokość przyznanego dofinansowania wynosi 200.970,00 zł - dofinansowanie 100% (RL).
W dniu 22.02.2022r. w wyniku przeprowadzenia procedury zamówienia publicznego, realizowanego w trybie podstawowym, podpisano umowę z BST Firma Usługowo-Handlowa Marek Tomczonek z siedzibą w  Budwitach na realizację inwestycji pn. „Rozbudowa oświetlenia drogowego na terenie Gminy Zalewo”. Wartość umowy – 688.800,00zł (IK+RL). 

Realizacja zadania inwestycyjnego pn.: „Modernizacja zjazdu z drogi powiatowej                         na cmentarz komunalny w Dobrzykach”.
Realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa nawierzchni drogi gminnej                            w miejscowości Gajdy”.

2. Planowane zadania inwestycyjne z dofinansowaniem zewnętrznym.

           Zawarcie umowy na opracowanie dokumentacji projektowych na przebudowy nawierzchni dróg gminnych (Rządowy Fundusz Polski Ład – edycja I).

            Przygotowywanie materiałów do aplikacji w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład – Program Inwestycji Strategicznych (edycja II i III).
3. Spółka z o.o. Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN – Północ z siedzibą w Olsztynie.
Uzyskanie wsparcia ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa               na sfinansowanie działania polegającego na objęciu przez Gminę udziałów w Spółce z o.o. Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN – Północ z siedzibą w Olsztynie (otrzymana  kwota  wsparcia – 2.601.995,26 zł) (IK).
4. Konkurs Grantowy Cyfrowa Gmina.
W dniu 08.02.2022r. zaakceptowanie wniosku o dofinansowanie złożonego w ramach Konkursu Grantowego Cyfrowa Gmina - Wsparcie dzieci z rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym –„Granty PPGR” Program Operacyjny Polska Cyfrowa na lata 2014 – 2020. Wysokość przyznanego dofinansowania wynosi 842.500,00 zł (dofinansowanie 100%) (RL).
5. Uruchomienie z dniem 01.10.2021r. transportu publicznego z dofinansowaniem z Budżetu Państwa. 

Prowadzimy analizę korzystania przez mieszkańców z uruchomionej komunikacji publicznej.

Dynamika przewozów na trasie Zalewo – Boreczno – Iława: 

październik - 452 pasażerów, listopad - 586, grudzień – 626, styczeń - 649 pasażerów. 

Referat Inwestycji Komunalnych (IK)
Podanie do publicznej wiadomości wykazów dotyczących nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży:

a) działki: nr 237/2 oraz nr 386/2, położone w obrębie Zalewo nr 2 (sprzedaż w trybie bezprzetargowym),

b) działka nr 303/66,położona w obrębie Dobrzyki (sprzedaż w trybie bezprzetargowym),

c) działka nr 58/3, położona w obrębie Kupin (sprzedaż w trybie bezprzetargowym),

d) działka nr 129/5, położona w obrębie Zalewo nr 1 (sprzedaż w trybie bezprzetargowym),

e) działka nr 182/1, położona w obrębie Zalewo nr 2 (sprzedaż w trybie bezprzetargowym),

f) działka nr 293/1, położona w obrębie Zalewo nr 2 (sprzedaż w trybie przetargu nieograniczonego),

g) działki: nr 30/2 oraz 30/4 – 30/11, położone w obrębie Witoszewo (sprzedaż w trybie przetargu nieograniczonego),

h) działka nr 93/1, położona w obrębie Jerzwałd (sprzedaż w trybie przetargu nieograniczonego),

i) działka nr 145/8, położona w obrębie Zalewo nr 1 (sprzedaż w trybie przetargu nieograniczonego),

j) działka nr 46/1, położona w obrębie Urowo (sprzedaż w trybie przetargu nieograniczonego),

k) działka nr 27, położona w obrębie Zalewo nr 2 (sprzedaż w trybie przetargu nieograniczonego),

l) lokal mieszkalny nr 1 w budynku nr 8 w miejscowości Bądki (sprzedaż bezprzetargowa na rzecz najemcy).
Podpisanie aktu notarialnego na sprzedaż działki nr 519/3, położonej w obrębie Jerzwałd.
Przeprowadzenie przetargu na sprzedaż działki nr 51/9, położonej w obrębie Zalewo nr 2 (przetarg zakończony wynikiem negatywnym).
Zawarcie 8 aktów notarialnych dotyczących ustanowienia służebności przesyłu                            na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Zalewo.
Zawarcie umowy na obsługę geodezyjną Gminy w roku 2022.
Realizacja naboru wniosków na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków.
Nadzór nad zimowym utrzymaniem dróg gminnych.
Bieżące utrzymanie infrastruktury oświetleniowej.
Bieżący nadzór nad gminnym zasobem mieszkaniowym, przygotowanie dokumentów strategicznych oraz inwentaryzacja zasobu.
Zlecenie wykonania przeglądów technicznych budynku Ekomariny w Zalewie oraz budynku remizy strażackiej w Jerzwałdzie.
Zlecenie wymiany bramy wjazdowej oraz furtki na cmentarz w Dobrzykach. 

Zamówienie dostawy kruszywa na remonty dróg gminnych w sołectwie Bajdy. 

Zamówienie dostawy gazu do świetlicy wiejskiej w Dobrzykach.
Zawarcie umowy na wykonanie remontu pomostu rekreacyjnego w miejscowości Matyty.
Wszczęcie postępowania dot. zakupu energii elektrycznej na potrzeby Gminy Zalewo.
Wszczęcie postępowania dot. wyboru wykonawcy zadania polegającego na  sporządzeniu audytu energetycznego oraz dokumentacji projektowo - kosztorysowej w ramach zadania: „Kompleksowa poprawa efektywności energetycznej w budynkach użyteczności publicznej na terenie miasta Zalewo”.
Wszczęcie postępowania dot. opracowania dok. projektowo – kosztorysowej na wymianę pokrycia dachowego w budynkach gospodarczych przy ulicy Tartacznej i 29 Stycznia                     w Zalewie.
Wszczęcie postępowania dot. opracowania dok. projektowo – kosztorysowej dla zadania pn.: „Modernizacja instalacji centralnego ogrzewania w Ekomarinie w Zalewie”. 

Wszczęcie postępowania dot. opracowania dok. projektowo – kosztorysowej dla zadania pn.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Matyty”.
Zawarcie umowy dot. sporządzenia dokumentacji projektowej wraz ze zgłoszeniem wykonania robót budowlanych dla zadania pn.: „Modernizacja istniejącej infrastruktury turystycznej wraz z terenami rekreacyjnymi na terenie Gminy Zalewo”.
Nadzór nad realizacją zadania inwestycyjnego pn.: „Modernizacja zjazdu z drogi powiatowej na cmentarz komunalny w Dobrzykach”.
Nadzór nad realizacją zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa nawierzchni drogi gminnej  w miejscowości Gajdy”.
Przygotowanie i złożenie rocznego raportu opisowego i finansowego w ramach projektu „Czyste środowisko – zadowoleni  mieszkańcy” realizowanego w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Polska – Rosja 2014-2020. 

Zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Zalewo, PGW Wody Polskie Zarząd Zlewni                    w Toruniu i firmą MELBUD S. A. z Grudziądza na udostępnienie mienia komunalnego,                  tj. pomostu na Zatoce Kraga i terenu po dawnej żwirowni w Wielowsi na potrzeby remontu Kanału Elbląskiego.
Przygotowywanie materiałów do aplikacji w ramach konkursów: „Aktywna Wieś Warmii, Mazur i Powiśla” w 2022r., „Małe Granty Sołeckie Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego” w 2022r., „Granty Marszałka dla Kół Gospodyń Wiejskich” w 2022r.. 

Przygotowywanie materiałów do aplikacji w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład – Program Inwestycji Strategicznych (edycja II i III).
Złożenie wniosku o dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Bajdy (Brzeziniak) z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych (wnioskowana wysokość wsparcia – 100 000,00 zł).
Udział w spotkaniu informacyjnym  dot. Rządowego Funduszu inwestycji Strategicznych Polski Ład (1 lutego 2022 r. – Starostwo Powiatowe w Iławie).
Sprawy bieżące.

Referat Rozwoju Lokalnego (RL)
W dniu 31.12.2021r. podpisanie umowy z instruktorem terapii uzależnień na świadczenie usług w Punkcie Konsultacyjnym w Zalewie.

W dniu 05.01.2022r. podpisanie umowy z psychologiem na świadczenie usług w Punkcie Konsultacyjnym w Zalewie.

W dniu 08.02.2022r. zaakceptowanie wniosku o dofinansowanie złożonego w ramach Konkursu Grantowego Cyfrowa Gmina - Wsparcie dzieci z rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym –„Granty PPGR” Program Operacyjny Polska Cyfrowa na lata 2014 – 2020. Wysokość przyznanego dofinansowania wynosi 842.500,00 zł (dofinansowanie 100%).

Warunkiem udziału w konkursie było złożenie przez rodzica, opiekuna prawnego lub ucznia pełnoletniego szkoły średniej oświadczenia, w którym potwierdzono, że uczeń:

- posiada krewnego w linii prostej (rodzice, dziadkowie, pradziadkowie), który pracował                 w PPGR,

- zamieszkuje gminę, w której funkcjonowało zlikwidowane PPGR,
- nie otrzymał na własność lub w drodze użyczenia w ostatnim roku oraz roku poprzedzającym rok złożenia wniosku (tj. w roku 2020 i 2021) komputera stacjonarnego                 lub przenośnego (laptopa) zakupionego ze środków publicznych lub środków organizacji pozarządowych lub nie otrzymał zwrotu kosztów zakupu tych rzeczy. Gmina, zgodnie                  z obowiązkiem wynikającym z regulaminu konkursu, dokonała weryfikacji oświadczeń                 na podstawie przedłożonych przez Wnioskodawców dokumentów oraz informacji pozyskanych z KOWR, Szkół i ARiMR. 

Na tej podstawie pozytywnie zweryfikowano 337 oświadczeń. W pierwotnym brzmieniu regulaminu konkursu koszt jednostkowy laptopa/komputera stacjonarnego miał wynieść               nie więcej niż 3.500,00 zł. Po zmianie regulaminu dnia 11.02.2022r. koszt jednostkowy zakupu laptopa/komputera stacjonarnego nie może wynieść więcej niż 2.500,00 zł.

Zakupiony przez Gminę sprzęt wraz z oprogramowaniem zostanie przekazany rodzicowi/uczniowi nieodpłatnie na własność na podstawie stosunku prawnego (umowa).             Ponieważ Gmina jest zobowiązana do utrzymania efektów Projektu, w tym do opracowania oraz wdrożenia procedury monitorowania utrzymania efektów Projektu przez okres 2 lat od zakończenia Projektu, w tym okresie Wnioskodawcy zostaną zobligowania do udzielania informacji o przekazanym sprzęcie, co szczegółowo zostanie określone w zawartej umowie.
W dniu 17.02.2022r. ogłoszenie otwartych konkursów ofert na wykonanie w roku 2022 zadania publicznego Gminy Zalewo w zakresie:

- wspierania i upowszechniania kultury fizycznej polegającego na promocji kultury fizycznej  w zakresie piłki nożnej,

- wspierania i upowszechniania kultury fizycznej polegającego na promocji kultury fizycznej  w zakresie sportów walki,

- działalności na rzecz organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych                 w art. 3 ust. 3 ustawy polegającego na wspieraniu organizacji pozarządowych w realizacji działań o charakterze dobra wspólnego. 

W dniu 17.02.2022r. ogłoszenie w sprawie naboru na członków Komisji Konkursowych              do opiniowania ofert na realizację zadań publicznych w 2022 roku.

Sprawy bieżące.
Referat Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa (GP)
W związku z zawartą w dniu 11 stycznia 2022r. nową umową pomiędzy Gminą Zalewo a Schroniskiem dla zwierząt „Nadzieja” w Napierkach, w dniu 22 lutego 2022r. pracownicy Referatu przeprowadzili w Schronisku czynności kontrolne w zakresie oceny stanu realizacji zadania utrzymywania bezdomnych psów z terenu Gminy Zalewo.  Podczas kontroli ustalono, że realizacja powierzonych Schronisku zadań przebiega zgodnie z umową, Schronisko zapewnia Gminie Zalewo właściwą opiekę nad bezdomnymi zwierzętami                       i prowadzi działania mające na celu zapobieganiu  ich bezdomności. 
Sprawy bieżące.

Spotkania i posiedzenia oraz udział w uroczystościach.
W dniu 30.12.2021r. – udział w konferencji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego – wręczenie nagród  w konkursie Rosnąca Odporność w UW w Olsztynie.

W dniu 04.01.2022r. - podpisanie aktu notarialnego w Iławie (sprzedaż działki gruntu).

W dniu 11.01.2022r. – wraz z Panią Anną Grzeszczak udział w e-konferencji członków Związku Gmin i Powiatów Kanału Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego w sprawie propozycji projektów do kolejnej Perspektywy Finansowej UE.

W dniu 11.01.2022r. – wraz z Komendantem Gminnym OSP Panem Kamilem Szczechem, członkiem Prezydium ZG OSP Radnym Panem Krzysztofem Truszkowskim oraz Panem Andrzejem Lichaczem odbyło się robocze spotkanie członków jednostki OSP w Urowie.
W dniu 18.01.2022r. – udział w e-konferencji Komendanta Powiatowego PSP Pana Piotra Wlazłowskiego na temat wdrażania ustawy o świadczeniu pieniężnym dla strażaków ratowników OSP.
W dniu 19.01.2022r. – udział w e-konferencji „Spotkanie Noworoczne” z Marszałkiem Województwa Panem Gustawem Markiem Brzezinem.

W dniu 25.01.2022r. - podpisanie sześciu aktów notarialnych w Iławie (służebność przesyłu).

W dniu 26.01.2022r. – Sesja nadzwyczajna Rady Miejskiej.

W dniu 31.01.2022r. – wraz z Panią Anną Grzeszczak i Panem Krzysztofem Gawrysiem udział w zdalnym Walnym Zgromadzeniu członków Związku Gmin i Powiatów Kanału Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego.

W dniu 02.02.2022r. - podpisanie dwóch aktów notarialnych w Iławie (służebność przesyłu).

W dniu 11.02.2022r. – udział w roboczej e-konferencji Wspólników Spółki z o.o. Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN – Północ w Olsztynie.
W dniu 15.02.2022r. – z udziałem Pana Andrzeja Lichacza odbyło się robocze spotkanie informacyjne z Prezesami i Naczelnikami jednostek OSP w Zalewie na temat świadczenia emerytalnego dla strażaków ratowników OSP.

W dniu 16.02.2022r. – udział w posiedzeniu Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. 

W dniu 18.02.2022r. – udział w e-konferencji Wspólników Spółki z o.o. Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN – Północ w Olsztynie dotyczącej planu rzeczowo-finansowego Spółki.

W dniu 21.02.2021r. – udział w połączonym posiedzeniu Komisji Oświaty i Komisji Budżetu.

W dniu 22.02.2021r. – udział w połączonym posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Komisji Bezpieczeństwa Publicznego.
Sprawy bieżące.
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