 Sprawozdanie z działalności Burmistrza Zalewa

w okresie 24.02.2022r. – 30.03.2022r. 
9 Uchwał Rady Miejskiej – w trakcie wykonywania i wykonane.

36 Zarządzeń Burmistrza.
Istotne wydarzenia
1. Działania Gminy Zalewo związane z pomocą uchodźcom z Ukrainy.
2. W dniu 17.03.2022r. – solidarnościowa wieczornica z Ukrainą w M-GCK w Zalewie.

3. Planowane zadania inwestycyjne z dofinansowaniem zewnętrznym.

           Opracowywanie dokumentacji projektowych na przebudowy nawierzchni dróg gminnych (Rządowy Fundusz Polski Ład – edycja I) – IK.
           Opracowywanie dokumentacji projektowej na zadanie pn.: „Wzbogacenie oferty turystycznej i rekreacyjnej poprzez zagospodarowanie nabrzeża jeziora Ewingi w Zalewie”. (Rządowy Fundusz Polski Ład – edycja I) - IK.
           W dniu 25.02.2022r. złożone zostały wnioski o dofinansowanie w ramach Rządowego Funduszu Inwestycji Strategicznych Polski Ład – edycja II i III. Zakresy inwestycyjne będące przedmiotem wniosków to inwestycje w ramach infrastruktury drogowej  oraz rewitalizacji obszarów miejskich (RL+IK). 
Referat Inwestycji Komunalnych (IK)
Podanie do publicznej wiadomości ogłoszeń o przetargach na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości:

a) działki: nr 30/2 oraz nr 30/4 – 30/11, położone w obrębie Witoszewo (sprzedaż           w trybie przetargu nieograniczonego),

b) działka nr 93/1, położona w obrębie Jerzwałd (sprzedaż w trybie przetargu nieograniczonego),

c) działka nr 46/1, położona w obrębie Urowo (sprzedaż w trybie przetargu nieograniczonego),

Podanie do publicznej wiadomości wykazu dotyczącego działki nr 72/6, położonej            w obrębie Gajdy, przeznaczonej do sprzedaży w trybie przetargu nieograniczonego,

Podpisanie  protokołu z rokowań na sprzedaż działki nr 182/1, położonej w obrębie Zalewo nr 2,

Podanie do publicznej wiadomości wykazu dotyczącego gruntów przeznaczonych do wydzierżawienia:

a) część nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem ewidencyjnym 236/5  
o  powierzchni 0,0364 ha, położonej w obrębie Zalewo nr 1,

b) część nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem ewidencyjnym 236/5 
o powierzchni 0,246 ha, położonej w obrębie Zalewo nr 1,

c) część nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem ewidencyjnym 51/11 
o powierzchni 0,0015 ha, położonej w obrębie Zalewo nr 2,

d) część nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zalewo, oznaczonej numerem ewidencyjnym 233/1  o  powierzchni 0,0120 ha, położonej w obrębie Zalewo nr 1,

e) część nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem ewidencyjnym 32/3  
o  powierzchni 0,0284 ha, położonej w obrębie Zalewo nr 2,

f) część nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem ewidencyjnym 140/45 
o powierzchni 0,0015 ha, położonej w obrębie Zalewo nr 2,

g) część nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem ewidencyjnym 61/30 
o powierzchni 0,0058 ha, położonej w obrębie Zalewo nr 2,

h) część nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem ewidencyjnym 143/33 
o powierzchni 0,0015 ha, położonej w obrębie Zalewo nr 2,

Podpisanie siedmiu porozumień w sprawie ustanowienia służebności przesyłu                                             na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Zalewo.
Bieżące utrzymanie dróg oraz infrastruktury oświetlenia drogowego na terenie Gminy Zalewo.
Zawarcie umów na zakup energii elektrycznej na potrzeby Gminy Zalewo na lata 2022 – 2025.

Wykonanie miesięcznych przeglądów placów zabaw na terenie Miasta i Gminy Zalewo      wraz ze sporządzeniem protokołów i opracowaniem zakresu prac remontowych.
Zgłoszenie do ubezpieczyciela szkody związanej z uszkodzeniem dachów wiat przystankowych oraz altan rekreacyjnych.
Wezwanie do wykonania przeglądu gwarancyjnego dla zadania pn.: „Remont schodów przy świetlicy wiejskiej w miejscowości Bądki”.
Bieżący nadzór nad gminnym zasobem mieszkaniowym, przygotowanie dokumentów strategicznych oraz inwentaryzacja zasobu.
Realizacja zadań w ramach naboru wniosków na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Zalewo.
Wszczęcie postępowania w celu realizacji zadania pn.: „Wykonanie zatoki autobusowej w miejscowości Międzychód” (postępowanie na wybór projektanta).
Wszczęcie postępowania w celu realizacji zadania pn.: „Wymiana pokrycia dachowego 
w budynku gospodarczym przy ulicy 29 Stycznia w Zalewie”.
Przeprowadzenie postępowania i wybór Wykonawcy na wykonanie rocznych przeglądów placów zabaw na terenie Miasta i Gminy Zalewo. 
Zlecenie opracowania dokumentacji projektowej dla zadania pn. „Budowa odwodnienia drogi gminnej w miejscowości Urowo”.
Nadzór nad realizacją zadania pn.: „Wzbogacenie oferty turystycznej i rekreacyjnej poprzez zagospodarowanie nabrzeża jeziora Ewingi w Zalewie”.
Nadzór nad realizacją zadania pn.: „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Gajdy”.
Nadzór nad realizacją zadania pn.: „Rozbudowa oświetlenia drogowego na terenie Gminy Zalewo”.
Zakończenie prac związanych z remontem pomostu rekreacyjnego w miejscowości Matyty.
Zakończenie zadania pn.: „Modernizacja zjazdu z drogi powiatowej na cmentarz w Dobrzykach”.
Wykonanie konserwacji rowu przy świetlicy w Bartach wraz z zabezpieczeniem studni głębinowej.
Sprawy bieżące.

Referat Rozwoju Lokalnego (RL)
W dniu 24.02.2022r. - ogłoszenie otwartych konkursów ofert na wykonanie w roku 2022 zadań publicznych z Gminy Zalewo w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, polegających na promocji kultury fizycznej w zakresie piłki siatkowej oraz promocji kultury fizycznej w zakresie tenisa stołowego.
W dniu 02.03.2022r. - ogłoszenie otwartych konkursów ofert na wykonanie w roku 2022 zadań  publicznych Gminy Zalewo z zakresu:
a) kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego polegającego                             na opracowaniu i wydaniu biuletynu opisującego historię, kulturę i życie dawnych mieszkańców gminy Zalewo i okolic,
b) przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym polegającego  na organizacji pozalekcyjnych zajęć sportowych z elementami profilaktyki uzależnień.
W dniu 07.03.2022r. – złożenie wniosku do konkursu „Aktywna Wieś Warmii, Mazur          i Powiśla” w 2022 roku o udzielenie pomocy finansowej na zadanie pn. „ Zagospodarowanie otoczenia świetlicy wiejskiej  w Bartach”. W ramach zadania planowane jest zagospodarowanie otoczenia świetlicy wiejskiej w Bartach poprzez wykonanie ogrodzenia terenu, miejsca na ognisko oraz nasadzenie zieleni (kwietna łąka). Planowany koszt całkowity zadania – 39.952,85 zł, w tym dofinasowanie- 19.976,00 zł (RL+IK).
W dniu 09.03.2022r. – złożenie wniosku pn. „Budowa altany rekreacyjnej przy świetlicy wiejskiej w Mazankach” w ramach konkursu „Małe Granty Sołeckie Marszałka Województwa Warmińsko – Mazurskiego” w 2022 roku. Całkowita wartość projektu - 41.839,77 zł., wnioskowane dofinansowanie – 20.000,00 zł (RL+IK).
W dniu 15.03.2022r. -ogłoszenie otwartych konkursów ofert na wykonanie w roku 2022 zadań publicznych Gminy Zalewo z zakresu:- ratownictwa i ochrony ludności polegającego na zapewnieniu bezpieczeństwa na jeziorach, - ochrony i promocji zdrowia polegającego na  kształtowaniu prawidłowych zachowań w stanach zagrożenia życia                    i zdrowia, – szkolenia  z zakresu pierwszej pomocy wśród dzieci i młodzieży.
W dniu 17.03.2022r. podpisanie umowy z Instytutem Sportu – Państwowym Instytutem Badawczym z siedzibą w Warszawie przyznaniu dofinansowania w ramach Projektu „Lokalny Animator Sportu”. W ramach Projektu zatrudniono dwóch Lokalnych Animatorów Sportu na boisku sportowym Olik w Zalewie, którzy w okresie od 1 marca 2022r. do 30 listopada 2022r. będą organizować zajęcia sportowe i turnieje na Orliku.
W dniu 17.03.2022r. złożenie wniosku pn. „Zakup wyposażenia dla KGW w Bartach” w ramach konkursu„Granty Marszałka dla Kół Gospodyń Wiejskich” w 2022 r. Całkowita wartość projektu –5.650,00 zł., wnioskowane dofinansowanie – 4.520,00 zł (RL+IK).
W dniu 29.03.2022r. złożenie wniosku pn. „Zalewo - budynek zespołu szkół (1928) - remont wieży i garaży”, w ramach programu Ochrona Zabytków ze środków Ministra  Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Całkowita wartość projektu – 741.294,91 zł., wnioskowane dofinansowanie – 555.897,00 zł (RL+IK).
Sprawy bieżące.
Referat Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa (GP)
Sprawy bieżące.

Spotkania i posiedzenia oraz udział w uroczystościach.
W dniu 25.02.2022r. – wraz z Panem Andrzejem Lichaczem udział w wideokonferencji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie uchodźców z Ukrainy.

W dniu 25.02.2022r. – wraz z Panem Cezarym Trukawka spotkanie robocze                                  z przedstawicielami Polskiej Grupy Energetycznej w sprawie budowy siłowni wiatrowych                na obszarze Gminy.
W dniu 27.02.2022r. – udział w wideokonferencji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego                   w sprawie uchodźców z Ukrainy.

W dniu 28.02.2022r. –spotkanie informacyjne z pracownikami UM, MOPS i MGCK na temat pomocy uchodźcom z Ukrainy.

W dniu 28.02.2022r. – rozstrzygnięcie konkursu na stanowisko Dyrektora ZOSIP.
W dniu 01.03.2022r. – wraz z Panem Andrzejem Lichaczem udział w wideokonferencji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie uchodźców z Ukrainy.

W dniu 01.03.2022r. – wraz z Panem Andrzejem Lichaczem i Panią Natalią Antolak spotkanie informacyjne z Radnymi RM oraz Sołtysami na temat pomocy uchodźcom z Ukrainy.

W dniu 04.03.2022r. – wraz z Panem Andrzejem Lichaczem udział w wideokonferencji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie uchodźców z Ukrainy.

W dniu 08.03.2022r. – wraz z Panem Andrzejem Lichaczem udział w wideokonferencji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie uchodźców z Ukrainy.

W dniu 09.03.2022r. - podpisanie czterech aktów notarialnych w Iławie (służebność przesyłu).

W dniu 10.03.2022r. – spotkanie z Wojewodą Warmińsko - Mazurskim i Marszałkiem Województwa ze Starostami , Burmistrzami i Wójtami w Iławie.

W dniu 11.03.2022r. – wraz z Panem Andrzejem Lichaczem udział w wideokonferencji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie uchodźców z Ukrainy.

W dniu 11.03.2022r. – Komendant Gminny OSP Pan Kamil Szczech wraz z Panem Andrzejem Lichaczem przeprowadzili zebranie sprawozdawcze jednostki OSP w Zalewie.

W dniu 16.03.2022r. – wideokonferencja Wojewody Warmińsko-Mazurskiego i Marszałka Województwa w sprawie uchodźców z Ukrainy z udziałem pracowników UM, USC, ZOSiP      i MOPS na temat pomocy uchodźcom z Ukrainy.

W dniu 17.03.2022r. – solidarnościowa wieczornica z Ukrainą w M-GCK w Zalewie.
W dniu 18.03.2022r. – spotkanie robocze z właścicielem zakładu fotograficznego w Zalewie.
W dniu 18.03.2022r. – Komendant Gminny OSP Pan Kamil Szczech wraz z Panem Andrzejem Lichaczem przeprowadzili zebranie sprawozdawcze jednostki OSP w Borecznie.

W dniu 19.03.2022r. – Komendant Gminny OSP Pan Kamil Szczech wraz z Panem Andrzejem Lichaczem przeprowadzili zebranie sprawozdawcze jednostki OSP w Urowie.

W dniu 19.03.2022r. – Komendant Gminny OSP Pan Kamil Szczech wraz z Panem Andrzejem Lichaczem przeprowadzili zebranie sprawozdawcze jednostki OSP w Wielowsi.

W dniu 21.03.2022r. – wideokonferencja Dyrektora Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie uchodźców z Ukrainy                        z udziałem pracowników UM, USC, ZOSiP.      
W dniu 26.03.2022r. – Komendant Gminny OSP Pan Kamil Szczech wraz z Panem Andrzejem Lichaczem przeprowadzili zebranie sprawozdawcze jednostki OSP                            w Jerzwałdzie.

W dniu 26.03.2022r. – Komendant Gminny OSP Pan Kamil Szczech wraz z Panem Andrzejem Lichaczem przeprowadzili zebranie sprawozdawcze jednostki OSP                             w Dobrzykach.

W dniu 28.03.2021r. – udział w połączonym posiedzeniu Komisji Oświaty i Komisji Budżetu.

W dniu 28.03.2022r. - wraz z Panem Andrzejem Lichaczem i Panią Natalią Antolak spotkanie informacyjne z Radnymi RM oraz Sołtysami na temat pomocy uchodźcom                       z Ukrainy.

W dniu 29.03.2021r. – udział w połączonym posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Komisji Bezpieczeństwa Publicznego.

W dniu 29.03.2022r. - wideokonferencja Dyrektora Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie uchodźców z Ukrainy.
Sprawy bieżące.
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